Информационное письмо для обучающихся 
в МБОУ «Чернореченская СОШ № 2 им. В.Д. Солонченко» и их родителей

Ответственность несовершеннолетних и их родителей за нарушения 
Закона о запрете потребления никотинсодержащей продукции 
С целью охраны здоровья граждан от воздействия табачного дыма или никотинсодержащей продукции 23 февраля 2013 г. Принят закон N 15-ФЗ «Об охране здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма, последствий потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции», предметом регулирования которого являются отношения, возникающие в сфере охраны здоровья граждан от воздействия окружающего табачного дыма, последствий потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции.
C 01.02.2021 вступил в силу Федеральный закон от 31.07.2020 № 303-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросу охраны здоровья граждан от последствий потребления никотинсодержащей продукции». К ней относятся любые изделия, которые содержат никотин или его производные, в том числе изделия с нагреваемым табаком (IQOS и др.). 
Наряду с уже существующим запретом курения табака установлен запрет на потребление никотисодержащей продукции на отдельных территориях, в помещениях и на объектах, в частности запрещается потребление никотинсодержащей продукции на территориях образовательных организаций (школы, гимназии, колледжи, высшие учебные заведения).
За нарушение указанного запрета подростки, достигшие к моменту совершения деяния шестнадцатилетнего возраста, могут быть привлечены к административной ответственности по ст. 6.24 Кодекса Российской Федерации об административных нарушениях (далее – КоАП РФ), а за действия подростков, не достигших к моменту совершения деяния шестнадцатилетия, к административной ответственности будут привлечены их родители по ст. 5.35 КоАП РФ (неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних), за совершение которого предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от ста до пятисот рублей.      
Статья 6.24 КоАП РФ. Нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака, потребления никотинсодержащей продукции или использования кальянов на отдельных территориях, в помещениях и на объектах
1. Нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака, потребления никотинсодержащей продукции или использования кальянов на отдельных территориях, в помещениях и на объектах, за исключением случаев, предусмотренных частью 2 настоящей статьи, -
влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до одной тысячи пятисот рублей.
2. Нарушение установленного федеральным законом запрета курения табака, потребления никотинсодержащей продукции или использования кальянов на детских площадках -
влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей.
Федеральным законом установлен полный запрет на продажу табачной продукции, никотинсодержащей продукции, устройств для ее потребления несовершеннолетним и несовершеннолетними, вовлечение детей в процесс потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции путем покупки для них либо передачи им табачной продукции, табачных изделий или никотинсодержащей продукции, устройств для ее потребления.
За вовлечение несовершеннолетнего в процесс потребления табака или потребления никотинсодержащей продукции предусмотрена административная ответственность по ст. 6.23 КоАП РФ, которая предусматривает наказание в виде штрафа для граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей. В случае совершения указанных действий родителями или иными законными представителями несовершеннолетнего, размер штрафа для них составит от двух тысяч до трех тысяч рублей.
Согласно требованиям Устава школы и Правил внутреннего распорядка, обучающимся предоставляются академические права на охрану жизни и здоровья, поэтому на территории МБОУ «Чернореченская СОШ № 2 им. В.Д. Солонченко» запрещено потребление и распространение никотинсодержащей продукции. Согласно п. 3.21. Устава школы обучающиеся обязаны выполнять требования Устава, Правил внутреннего распорядка и иных локальных нормативных актов по вопросам организации и осуществления образовательной деятельности. За неоднократное неисполнение или нарушение Устава школы, Правил внутреннего распорядка и иных локальных нормативных актов школы по вопросам организации и осуществления образовательной деятельности (п. 3.23 Устава) к обучающимся могут быть применены меры дисциплинарного взыскания: замечание, выговор, отчисление из школы. К нарушениям Устава школы относятся в том числе как употребление, так и распространение никотинсодержащей продукции. Кроме того, согласно п. 4.1.4 Положения о постановке обучающихся и их семей на внутришкольный учет в МБОУ «Чернореченская СОШ № 2 им. В.Д. Солонченко» одним из оснований для постановки на внутришкольный учет является потребление и распространение никотинсодержащей продукции на территории школы.
В случае если на территории либо в помещении школы будут выявлены обучающиеся, использующие устройства для потребления никотинсодержащей продукции, курения табачной продукции (электронные сигареты, «вейпы» иные устройства), а также распространение никотинсодержащей продукции и устройств для потребления никотинсодержащей продукции, информация о произошедшем будет направлена в ПДН ОМВД России по Козульскому району.
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