Информационное письмо для обучающихся 
 МБОУ «Чернореченская СОШ № 2 им. В.Д. Солонченко» и их родителей

Комендантский час
Проблема нахождения несовершеннолетних в ночное время без сопровождения взрослых всегда привлекала внимание общественности. Именно в ночное время совершается наибольшее количество правонарушений и преступлений, как самими несовершеннолетними, так и в отношении несовершеннолетних.    
      В 2009 году Федеральным законом от 24.07.1998 N 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» на всей территории России был введен так называемый «комендантский час». Целью введения комендантского часа является защита прав и интересов детей, предотвращения несчастных случаев и вовлечения ребенка в противоправную деятельность. 
И хотя закон был принят довольно давно, но не все родители (законные представители) понимают, что же такое комендантский час для подростков. Что же должны знать про комендантский час родители? Комендантский час – это ограничения по нахождению детей без сопровождения родителей (законных представителей) в определенное время. Ребенком, то есть несовершеннолетним, признается лицо, не достигшее восемнадцатилетнего возраста. Согласно данному закону, ночным временем признается период с 22 до 6 часов. 
В соответствии с частью 4 статьи 14.1 Федерального закона от 24.07.1998 N 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» в Красноярском крае принят закон, определяющий с учетом культурных и иных местных традиций места, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, и общественные места, в которых в период ночного времени не допускается нахождение детей без сопровождения родителей (лиц, их заменяющих), а также лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей определенного указанными законами возраста. Так, согласно Закону Красноярского края от 02.11.2000 № 12-961 "О защите прав ребенка", несовершеннолетние, не достигшие шестнадцатилетнего возраста, не могут находиться одни на улице без родителей (законных представителей): с 01 мая по 30 сентября с 23.00 часов до 06.00 часов местного времени и с 01 октября по 30 апреля с 22.00 часов до 06.00 часов местного времени.
В это время ребенок не может без сопровождения родителей (законных представителей) гулять на улице, а также присутствовать в тех местах, нахождение в которых может негативно сказаться на здоровье и психическом состоянии ребенка, физическом, интеллектуальном, духовном и нравственном развитии. Запрет на пребывание в период комендантского часа распространяется на улицу, места общего пользования и посещения, стадионы, кинотеатры, концертные залы, рестораны, бары, дискотеки, общественный транспорт, иные аналогичные учреждения и заведения. В присутствии взрослых дети могут находиться в указанных местах, если это не нарушает их права и законные интересы. Важно отметить, что сопровождать ребенка в ночное время могут только родители (законные представители), а не любой взрослый.
Например, если несовершеннолетний будет гулять вместе со своими совершеннолетними друзьями или с какими-либо близкими родственниками, даже с братом или сестрой, то это все равно будет считаться нарушением закона, так как в соответствии с Семейным кодексом (статьи 63 и 64) только родители или иные законные представители ребенка несут всю полноту ответственности за своих несовершеннолетних детей.

Ответственность за нарушение комендантского часа 

За нарушение комендантского часа к ответственности привлекут родителей (законных представителей) по ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ (неисполнение или ненадлежащее исполнение родителями или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и интересов несовершеннолетних). Санкция данной статьи предусматривает наказание в виде - предупреждения или наложение административного штрафа в размере от ста до пятисот рублей.
В случае неоднократных фактов выявления несовершеннолетних в ночное время без сопровождения родителей (законных представителей) дети могут быть поставлены на профилактический учет.
Комендантский час для несовершеннолетних нужен для обеспечения их безопасности. Лица до 18 лет не могут полноценно обеспечивать собственную защиту. А именно в позднее время существуют максимальные риски. Среди них:
· несчастные случаи на дороге;
· вовлечение лиц в противоправную деятельность;
· совершение преступлений - ограбления, насильственные действия и т.д.

Уважаемые родители! Убедительно просим Вас контролировать времяпрепровождение ваших детей! Нахождение их на улице в ночное время небезопасно! Во избежание неприятностей и наложения штрафов следует позаботиться о том, чтобы не позднее 22.00 ваши дети находились дома.
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